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ÌåôÜöñáóç: Βίκη Λιανού



Για τον Πίαρς,
Cura te ipsum

(Φρόντισε ο ίδιος τον εαυτό σου)
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Φοβάμαι.
Όχι για τον εαυτό μου, αλλά για αυτούς που θα αφήσω πίσω:

την Περενέλ και τα δίδυμα.
Έχω παραιτηθεί από τη σκέψη ότι θα ανακτήσουμε εγκαίρως

και το υπόλοιπο τμήμα τουΚώδικα ώστε να σωθούμε εγώ και η γυ-
ναίκα μου. Πιθανόν μου απομένει μια εβδομάδα ζωής, σίγουρα όχι
περισσότερες από δύο, προτού με διεκδικήσουν τα γηρατειά. Η Πε-
ρενέλ έχει λίγες μέρες ζωής παραπάνω. Και τώρα που ο θάνατος αι-
ωρείται πάνω από εμένα, σαν δαμόκλειος σπάθη, συνειδητοποίησα
ότι δε θέλω να πεθάνω.

Έχω ζήσει σε αυτή τη Γη εξακόσια εβδομήντα έξι χρόνια και υπάρ-
χουν ακόμη τόσο πολλά που δεν έχω δει, τόσο πολλά, που εύχομαι
να είχα το χρόνο να τα ζήσω.

Ωστόσο, είμαι ευγνώμων που έζησα αρκετά ώστε να ανακαλύ-
ψω τα δίδυμα του μύθου και υπερήφανος που άρχισα την εκπαί-
δευσή τους στη μύηση της Στοιχειακής Μαγείας. Η Σόφι έχει μυη-
θεί σε τρία στοιχεία, ο Τζος μόνο σε ένα, αλλά έχει επιδείξει άλλες ικα-
νότητες και το θάρρος του είναι εξαιρετικό.

Έχουμε επιστρέψει στο Σαν Φρανσίσκο, αφήνοντας τον Ντι πίσω
στην Αγγλία, μάλλον νεκρό. Ελπίζω να είναι η τελευταία φορά που
τον είδαμε, αλλά, ακόμα και εάν δεν τον σκότωσε ο Άρχοντας, ξέρω
ότι οι αφέντες του δε θα ανεχτούν μια τέτοια παταγώδη αποτυχία.
Όμως ενοχλήθηκα όταν έμαθα ότι ο Μακιαβέλι βρίσκεται εδώ στην
πόλη. Η Περενέλ παγίδεψε αυτόν και το σύντροφό του στο Αλκατράζ
μαζί με τα άλλα τέρατα, αλλά δεν είμαι σίγουρος πόσο μπορεί ο Βρά-
χος να συγκρατήσει κάποιον σαν τον Ιταλό αθάνατο.

Η Περενέλ και εγώ συμφωνούμε ότι το Αλκατράζ είναι μια απει-
λή την οποία πρέπει να αντιμετωπίσουμε όσο ακόμη έχουμε κάποιες
δυνάμεις. Η ιδέα ότι τα κελιά του είναι γεμάτα με τέρατα μου προ-
καλεί ρίγη ανατριχίλας. Οι μύθοι αναφέρουν στιγμές στο παρελθόν
όπου οι Σκοτεινοί Παλαιοί ελευθέρωσαν τέρατα σε ανθρώπινες πό-
λεις, και πιστεύω ότι ο Ντι είναι τρελός, και πολύ απελπισμένος ώστε
να κάνει και αυτός το ίδιο.

Ωστόσο, αυτό που με ενοχλεί περισσότερο είναι ότι η Σκάθαχ και
η Τζόαν έχουν εξαφανιστεί. Η ενεργειακή Γραμμή Λέι που βρίσκεται
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στον καθεδρικό ναό της Παναγίας των Παρισίων έπρεπε να τις έχει
μεταφέρει στο Όρος Ταμαλπάις, αλλά εκείνες δεν εμφανίστηκαν πο-
τέ. Ο Σεν Ζερμέν έχει τρελαθεί από την ανησυχία, και για να τον κα-
θησυχάσω του υπενθύμισα ότι η Σκάθαχ έχει ζήσει περισσότερο από
δυόμισι χιλιάδες χρόνια και ότι είναι η ύψιστη πολεμίστρια. Και η
Τζόαν επίσης είναι μια από τις πιο σπουδαίες πολεμίστριες που πάτη-
σαν ποτέ το πόδι τους στη Γη. Ο Φράνσις έλεγξε το Σημείο Μηδέν και
βρήκε κάτι που πιστεύει ότι είναι υπολείμματα οστών προϊστορικών
ζώων. Υποπτεύομαι ότι ο Μακιαβέλι σαμπόταρε την πύλη χρησι-
μοποιώντας το αρχαίο αλχημικό ξόρκι της Έλξης. Ο Σεν Ζερμέν πι-
στεύει, και εγώ συμφωνώ μαζί του, ότι η Σκάθαχ και η Τζόαν έχουν
συρθεί πίσω στο χρόνο… αλλά σε ποια εποχή;

Η πραγματική μου ανησυχία, ωστόσο, αφορά τα δίδυμα. Δεν εί-
μαι πλέον σίγουρος για την εικόνα που έχουν για μένα. Ήταν πάντα
ολοφάνερο ότι ο Τζος είχε κάποιες επιφυλάξεις για μένα, αλλά τώ-
ρα διαισθάνομαι ότι και οι δύο είναι τρομαγμένοι και γεμάτοι δυ-
σπιστία. Είναι αλήθεια ότι ανακάλυψαν πτυχές της ζωής μου που
θα προτιμούσα να μην είχαν αποκαλυφθεί ποτέ. Δεν είμαι υπερή-
φανος για κάποια από τα πράγματα που έχω κάνει, αλλά δε μετα-
νιώνω για τίποτα. Έκανα αυτό που έπρεπε να κάνω, προκειμένου
να διασφαλίσω την επιβίωση ολόκληρου του ανθρώπινου γένους,
και θα το έκανα ξανά, εάν χρειαζόταν.

Τα δίδυμα έχουν επιστρέψει στο σπίτι της θείας τους στο Πασίφικ
Χάιτς. Θα τα αφήσω μια δυο μέρες να ξεκουραστούν και να ανακτή-
σουν τις δυνάμεις τους – αλλά όχι παραπάνω, καθώς η Περενέλ και
εγώ δεν έχουμε την πολυτέλεια του χρόνου. Ύστερα θα ξεκινήσουμε
και πάλι. Η εκπαίδευσή τους πρέπει να ολοκληρωθεί, πρέπει να είναι
έτοιμα για τη στιγμή που οι Σκοτεινοί Παλαιοί θα επιστρέψουν στη Γη.

Γιατί αυτή η μέρα είναι μια ανάσα μακριά μας.
Η Ώρα του Λίθα πλησιάζει.

Από το Ημερολόγιο του Αλχημιστή Νίκολας Φλαμέλ,
Σήμερα, Τρίτη 5 Ιουνίου,

στο Σαν Φρανσίσκο, την υιοθετημένη μου πόλη.
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Τρίτη,
5 Ιουνίου
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Π οτέ δεν πίστευα ότι θα έβλεπα αυτό το μέρος ξανά», εί-
πε η Σόφι Νιούμαν.
«Ποτέ δεν πίστευα ότι θα ήμουν τόσο χαρούμενος βλέ-

ποντάς το ξανά», πρόσθεσε ο Τζος. «Είναι… δεν ξέρω. Δια-
φορετικό».

«Είναι το ίδιο», είπε η δίδυμη αδελφή του. «Εμείς έχουμε
αλλάξει».

Η Σόφι και ο Τζος Νιούμαν προχώρησαν στην οδό Σκοτ
στο Πασίφικ Χάιτς, κατευθυνόμενοι προς το σπίτι της θείας
Αγνής, το οποίο βρισκόταν στη γωνία της οδού Σακραμέ -
ντο. Πριν από πέντε μέρες –την Πέμπτη, 31 Μαΐου– είχαν
φύγει από το σπίτι για να πάνε στις δουλειές τους, η Σόφι
στην καφετέρια και ο Τζος στο βιβλιοπωλείο. Ήταν απλώς
μια συνηθισμένη μέρα… και όμως θα ήταν η τελευταία συ-
νηθισμένη μέρα που θα βίωναν ποτέ. 

Εκείνη τη μέρα ο κόσμος τους άλλαξε για πάντα, και οι
ίδιοι είχαν αλλάξει, όχι μόνο σωματικά αλλά και πνευματικά. 

«Τι θα της πούμε;» ρώτησε ο Τζος νευρικά. Η θεία Αγνή
ήταν ογδόντα τεσσάρων ετών και, παρόλο που τη φώνα-
ζαν θεία, στην πραγματικότητα δεν είχαν συγγένεια εξ αί-
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ματος. Η Σόφι πίστευε ότι μπορεί να ήταν αδελφή της για-
γιάς τους… ή εξαδέλφη ή απλώς μια φίλη, αλλά δεν ήταν σί-
γουρη. Ήταν μια γλυκιά αλλά ευέξαπτη ηλικιωμένη γυναίκα,
η οποία φώναζε και ανησυχούσε όταν τα δίδυμα αργούσαν
έστω και πέντε λεπτά να επιστρέψουν στο σπίτι. Τους τρέ-
λαινε και τους δύο με τη συμπεριφορά της, και βέβαια δεν
παρέλειπε να δώσει πλήρη αναφορά για ό,τι έκαναν στους
γονείς τους. 

«Θα το παρουσιάσουμε ως ένα απλό γεγονός», είπε η Σό-
φι. «Θα εμμείνουμε στην ιστορία που είπαμε στη μαμά και
στον μπαμπά – πρώτον, ότι το βιβλιοπωλείο έκλεισε επειδή
η Περενέλ δεν αισθανόταν καλά, και μετά οι Φλαμέλ…» 

«Οι Φλέμινγκς», τη διόρθωσε ο Τζος.
«Οι Φλέμινγκς μας προσκάλεσαν να μείνουμε στο σπίτι

τους, στην έρημο».
«Και γιατί έκλεισε το βιβλιοπωλείο;»
«Διαρροή γκαζιού».
Ο Τζος συγκατένευσε. 
«Διαρροή γκαζιού. Και πού βρίσκεται το σπίτι στην έρημο;»
«Στο Τζόσουα Τρι».
«Εντάξει, το κατάλαβα». 
«Είσαι σίγουρος; Γιατί δεν τα καταφέρνεις με τα ψέματα».
Ο Τζος ανασήκωσε τους ώμους του. 
«Θα προσπαθήσω. Το ξέρεις ότι θα πέσει ανάκριση τρίτου

βαθμού».
«Το ξέρω. Το ήξερα ακόμη και προτού μιλήσουμε με τη μα-

μά και τον μπαμπά». 
Ο Τζος κούνησε το κεφάλι του καταφατικά. Έριξε μια μα-

τιά στη Σόφι. Μια σκέψη τριβέλιζε στο μυαλό του εδώ και λί-
γες μέρες και σκέφτηκε ότι ίσως αυτή ήταν η καλύτερη στιγ-
μή για να το αναφέρει. 

«Σκεφτόμουν», είπε αργά. «Ίσως πρέπει να τους πούμε
την αλήθεια».

�� ΜΑΪΚΛ  ΣΚΟΤ
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«Την αλήθεια;» ρώτησε η Σόφι ανέκφραστη καθώς διέσχι-
ζαν την οδό Τζάκσον. Από τη θέση όπου βρίσκονταν μπο-
ρούσαν να διακρίνουν το άσπρο, ξύλινο βικτοριανού τύπου
σπίτι της θείας τους, τρία τετράγωνα πιο κάτω.

«Τι λες;» ρώτησε ο Τζος την αδελφή του, η οποία παρέμε-
νε σιωπηλή.

Κάποια στιγμή η Σόφι έγνεψε καταφατικά. 
«Ναι, βέβαια, θα μπορούσαμε». Τράβηξε μερικές ξανθές

τούφες μακριά από τα μάτια της και κοίταξε τον αδελφό της.
«Δηλαδή, αν κατάλαβα καλά, θέλεις να πούμε στη μαμά και
στον μπαμπά ότι το έργο μιας ολόκληρης ζωής έγινε για το
τίποτα. Ότι όλα αυτά που σπούδασαν –ιστορία, αρχαιολο-
γία και παλαιοντολογία– είναι λάθος». Τα μάτια της σπινθήρι-
σαν. «Νομίζω ότι είναι σπουδαία ιδέα. Αλλά θα αφήσω εσένα
να το κάνεις και εγώ θα παρακολουθώ».

Ο Τζος ανασήκωσε τους ώμους του αμήχανα. 
«Εντάξει, εντάξει, δε θα τους το πούμε».
«Τουλάχιστον όχι ακόμη».
«Σύμφωνοι, αλλά αργά ή γρήγορα θα αποκαλυφθεί. Ξέρεις

ότι είναι αδύνατο να κρατήσεις μυστικά από εκείνους». 
«Ναι, αφού η θεία Αγνή τους τα λέει όλα χαρτί και καλα-

μάρι», μουρμούρισε η Σόφι.
Μια τεράστια μαύρη λιμουζίνα με φιμέ τζάμια πέρασε αρ-

γά από δίπλα τους, ο οδηγός ήταν σκυμμένος μπροστά, ελέγ-
χοντας τους αριθμούς των σπιτιών στο δεντροφυτεμένο δρό-
μο. Το αυτοκίνητο άναψε τα προειδοποιητικά φώτα και στα-
μάτησε λίγο πιο κάτω.

Ο Τζος έδειξε τη λιμουζίνα με μια απότομη κίνηση του πι-
γουνιού του. 

«Περίεργο, φαίνεται σαν να έχει σταματήσει μπροστά στο
σπίτι της θείας Αγνής».

Η Σόφι κοίταξε αδιάφορα. 
«Απλώς εύχομαι να υπήρχε κάποιος στον οποίο θα μπο-

Ο  ΝΕΚΡΟΜΑΝΤΗΣ ��
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ρούσαμε να μιλήσουμε», είπε εκείνη. «Κάποιος σαν τον Γκιλ -
γκαμές». Τα μπλε μάτια της γέμισαν με δάκρυα. «Ελπίζω να
είναι καλά». Την τελευταία φορά που είχε δει τον αθάνατο, εί-
χε τραυματιστεί από ένα βέλος που του είχε ρίξει ο Θεός με
τα Κέρατα. Κοίταξε τον αδελφό της εκνευρισμένη. «Δεν ακούς
τίποτα από αυτά που λέω».

«Αυτό το αμάξι πράγματι σταματάει έξω ακριβώς από το
σπίτι της θείας Αγνής», είπε αργά ο Τζος. Μια αμυδρή προει-
δοποίηση του προκάλεσε ρίγος στο πίσω μέρος του κεφα -
λιού του. «Σόφι;»

«Τι είναι;»
«Πότε ήταν η τελευταία φορά που η θεία Αγνή είχε επι-

σκέπτη;»
«Δεν έχει ποτέ επισκέπτες».
Τα δίδυμα παρακολούθησαν έναν αδύνατο οδηγό, ντυμένο

με μαύρο κοστούμι, να βγαίνει από το αυτοκίνητο και να ανε-
βαίνει τα σκαλοπάτια, με το μαύρο γαντοφορεμένο χέρι του
να σύρεται ελαφρά στο μεταλλικό κάγκελο. Τα δίδυμα, χάρη
στην Αφυπνισμένη ακοή τους, άκουσαν πεντακάθαρα το
χτύπημα πάνω στην πόρτα και ασυναίσθητα επιτάχυναν το
βήμα τους. Είδαν τη θεία Αγνή που άνοιξε την πόρτα. Ήταν
μια εμφανώς αδύνατη γυναίκα, με πρόσωπο γεμάτο γωνίες,
πρησμένα γόνατα και δάχτυλα διογκωμένα από τα αρθριτι-
κά. Ο Τζος ήξερε ότι στα νιάτα της θεωρούνταν εξαιρετικά
όμορφη, όμως αυτή η ηλικία είχε περάσει προ πολλού. Δεν εί-
χε παντρευτεί ποτέ και όλοι στην οικογένεια γνώριζαν ότι ο
έρωτας της ζωής της είχε σκοτωθεί στον πόλεμο. Ο Τζος δεν
ήταν σίγουρος σε ποιον πόλεμο. 

«Τζος;» ρώτησε η Σόφι. 
«Κάτι δεν πάει καλά», μουρμούρισε ο Τζος. Επιτάχυνε το

βήμα του ακόμα περισσότερο, ενώ η Σόφι τον ακολουθούσε
με γοργά βήματα.

Τα δίδυμα είδαν το χέρι του οδηγού να κινείται και να δίνει

�� ΜΑΪΚΛ  ΣΚΟΤ
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κάτι στη θεία Αγνή. Εκείνη έγειρε το κεφάλι της μπροστά,
εστιάζοντας την προσοχή της σε κάτι που έμοιαζε με φωτο-
γραφία. Όμως, όταν έσκυψε για να δει καλύτερα, ο οδηγός
ξεγλίστρησε πίσω της και όρμησε μέσα στο σπίτι.

Ο Τζος άρχισε να τρέχει. 
«Μην αφήσεις το αυτοκίνητο να φύγει!» φώναξε στη Σόφι.

Έτρεξε κατά μήκος του δρόμου και όρμησε στα σκαλιά για να
μπει μέσα στο σπίτι. «Γεια σου, θεία Αγνή, γυρίσαμε», φώνα-
ξε καθώς πέρασε βιαστικά από δίπλα της. 

Η ηλικιωμένη γυναίκα έκανε μια ολόκληρη περιστροφή για
να γυρίσει να τους δει, ενώ η φωτογραφία ανέμιζε στα δά-
χτυλά της.

Η Σόφι ακολούθησε τον αδελφό της κατά μήκος του δρό-
μου, αλλά σταμάτησε πίσω από το αυτοκίνητο. Έσκυψε κά-
τω και πίεσε τα δάχτυλά της πάνω στο πίσω λάστιχο του
αυτοκινήτου. Ο αντίχειράς της έτριψε τον κύκλο στο πίσω
μέρος του καρπού της και τα δάχτυλά της έλαμψαν ένα έντο -
να λευκό χρώμα. Έσπρωξε. Υπήρξε η δυσωδία καμένου λά-
στιχου και ύστερα, με πέντε ξεχωριστούς ήχους, το λάστιχο
τρύπησε. Ο αέρας βγήκε σφυρίζοντας και το λάστιχο βυθί-
στηκε πάνω στη μεταλλική ζάντα του.

«Σόφι!» στρίγκλισε η ηλικιωμένη γυναίκα, καθώς το κορίτσι
όρμησε στα σκαλιά και άρπαξε τη σαστισμένη θεία της. «Τι
συμβαίνει; Πού ήσασταν; Ποιος ήταν αυτός ο ωραίος νεαρός;
Αυτός που μόλις είδα ήταν ο Τζος;»

«Θεία Αγνή, έλα μαζί μου». Η Σόφι τράβηξε τη θεία της μα-
κριά από την πόρτα σε περίπτωση που ο Τζος ή ο οδηγός
έβγαιναν έξω τρέχοντας και την έριχναν κάτω κατά λάθος.
Γονάτισε και μάζεψε τη φωτογραφία που είχε πέσει από τα
χέρια της θείας της και ύστερα βοήθησε την ηλικιωμένη γυ-
ναίκα να σταθεί σε μια ασφαλή απόσταση από το σπίτι. Η
Σόφι κοίταξε τη φωτογραφία: ήταν μια καστανόχρωμη απει-
κόνιση μιας νεαρής γυναίκας η οποία ήταν ντυμένη με κάτι
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που έμοιαζε με στολή νοσοκόμας. Στο κάτω δεξί μέρος της
φωτογραφίας ήταν γραμμένες με λευκή μελάνη η λέξη Υπρ
και η ημερομηνία 1914. Η Σόφι κράτησε την ανάσα της – δεν
είχε καμιά αμφιβολία για το ποια ήταν η γυναίκα της φωτο-
γραφίας. Ήταν η Σκάθαχ. 

Ο Τζος μπήκε μέσα στο σκοτεινό διάδρομο και προχώρη-
σε ψηλαφώντας τον τοίχο, περιμένοντας μέχρι να συνηθί-
σουν τα μάτια του στο ελάχιστο φως. Την προηγούμενη
εβδομάδα δε θα ήξερε να το κάνει αυτό, όμως την προηγού-
μενη εβδομάδα δε θα είχε σκεφτεί να ορμήσει μέσα σε ένα
σπίτι τρέχοντας πίσω από έναν εισβολέα. Θα είχε κάνει το
αυτονόητο και θα είχε καλέσει την Άμεσο Δράση. Πλησίασε
την ομπρελοθήκη που βρισκόταν πίσω από την πόρτα και
πήρε ένα μεγάλο μπαστούνι της θείας του. Δεν ήταν βέβαια
το Κλάρεντ, αλλά αρκούσε για την ώρα.

Ο Τζος παρέμεινε ακίνητος και με το κεφάλι γερμένο στη
μια πλευρά αφουγκραζόταν τους ήχους. Πού ήταν ο ξένος;

Ακούστηκε ένα τρίξιμο στο κεφαλόσκαλο και αμέσως μετά
ένας λεπτός, νεαρός άντρας με μαύρο κοστούμι, λευκό πουκά-
μισο και στενή μαύρη γραβάτα κατέβηκε βιαστικά τις σκάλες.
Επιβράδυνε το βήμα του μόλις είδε τον Τζος, αλλά δε σταμά-
τησε. Χαμογέλασε βεβιασμένα, αν και το χαμόγελό του έμοιαζε
περισσότερο με αντανακλαστικό παρά με εθελοντική κίνηση,
καθώς τα χείλη του κινήθηκαν ελάχιστα. Τώρα που ο άντρας
ήταν πιο κοντά, ο Τζος διαπίστωσε ότι ήταν Ασιάτης. Ίσως Για-
πωνέζος;

Ο Τζος προχώρησε προς τα εμπρός, κρατώντας τη μα -
γκούρα μπροστά του σαν σπαθί.

«Πού νομίζεις ότι πηγαίνεις;»
«Να σε προσπεράσω ή να περάσω από πάνω σου, δεν

έχει καμιά διαφορά για μένα», είπε ο νεαρός άντρας με τέλεια
αγγλικά αλλά με έντονη ιαπωνική προφορά.

«Τι κάνεις εδώ;» απαίτησε να μάθει ο Τζος.
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«Ψάχνω για κάποιον», απάντησε ο άντρας απλά.
Ο εισβολέας κατέβηκε από το τελευταίο σκαλί στο χολ και

προχώρησε για να βγει έξω στην μπροστινή πόρτα, αλλά ο
Τζος του έκοψε την πορεία με το μπαστούνι. 

«Όχι τόσο γρήγορα. Μου χρωστάς μια απάντηση».
Ο νεαρός άντρας με το μαύρο κοστούμι άρπαξε το μπα-

στούνι από το χέρι του Τζος και με μια κίνηση το έσπασε πά-
νω στο γόνατό του. Ο Τζος έκανε ένα μορφασμό καθώς θεώ-
ρησε ότι αυτό πρέπει να πόνεσε. Ο άντρας πέταξε τα δύο
κομμάτια του μπαστουνιού στο πάτωμα. 

«Δε σου χρωστάω τίποτα, αλλά πρέπει να είσαι ευγνώ-
μων γιατί σήμερα έχω καλή διάθεση».

Υπήρχε κάτι στη φωνή του άντρα που έκανε τον Τζος να
κάνει πίσω. Κάτι ψυχρό και απότομο που τον έκανε ξαφνικά να
αναρωτηθεί εάν ο άντρας ήταν κανονικός άνθρωπος. Ο Τζος
στάθηκε στην εξώπορτα και παρακολούθησε τον άντρα να κα-
τεβαίνει με ανάλαφρες κινήσεις τα σκαλιά. Πλησίαζε την πόρ-
τα του αυτοκινήτου, όταν πρόσεξε το πίσω λάστιχο. 

Η Σόφι χαμογέλασε και κούνησε το δάχτυλό της απειλητι-
κά προς το μέρος του. 

«Απ’ ό,τι φαίνεται, σου έσκασε το λάστιχο».
Ο Τζος κατέβηκε γρήγορα τα σκαλιά και πήγε κοντά στην

αδελφή του και στη θεία του. 
«Τζος», είπε η θεία Αγνή μεμψιμοιρώντας, «τι συμβαίνει;»

Τα γκρίζα μάτια της φαίνονταν τεράστια πίσω από τα χο -
ντρά γυαλιά. 

Το πίσω παράθυρο άνοιξε ελάχιστα και ο Γιαπωνέζος μί-
λησε έντονα σε κάποιον που βρισκόταν μέσα στο αυτοκίνη-
το, χειρονομώντας και δείχνοντας προς τη μεριά του σκα-
σμένου λάστιχου.

Η πόρτα άνοιξε απότομα και εμφανίστηκε μια νεαρή γυ-
ναίκα. Φορούσε ένα όμορφο καλοραμμένο μαύρο ταγιέρ και
ένα λευκό μεταξωτό πουκάμισο, μαύρα δερμάτινα γάντια και
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μαύρα στρογγυλά μικροσκοπικά γυαλιά ηλίου. Όμως τα κόκ-
κινα κοντοκομμένα μαλλιά της και το ωχρό, γεμάτο φακίδες
πρόσωπο την πρόδωσαν.

«Σκάθαχ!» φώναξαν με χαρά η Σόφι και ο Τζος.
Η γυναίκα χαμογέλασε, αφήνοντας να φανούν τα βαμπίρ

δόντια της. Έβγαλε τα γυαλιά της και αποκάλυψε τα υπέρο-
χα πράσινα μάτια της. 

«Όχι βέβαια», είπε απότομα. «Είμαι η Ίφε των Σκιών και
θέλω να μάθω τι έπαθε η δίδυμη αδελφή μου».
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Nόμιζα ότι δε θα ξαναδώ ποτέ αυτό το μέρος», είπε ο Νί-
κολας Φλαμέλ σπρώχνοντας την πίσω πόρτα του μικρού
βιβλιοπωλείου.

«Και εγώ το ίδιο», συμφώνησε η Περενέλ.
Το κάτω μέρος της πόρτας κόλλησε και ο Νίκολας πίεσε

τον ώμο του πάνω στην πόρτα και έσπρωξε δυνατά. Η πόρ-
τα έξυσε το πέτρινο πάτωμα και η δυσωδία τούς χτύπησε
αμέσως τα ρουθούνια: η ανεπαίσθητη γλυκιά δυσωδία του
σάπιου ξύλου και του μουχλιασμένου χαρτιού αναμεμειγμένη
με τη γλυκερή ταγκή οσμή της αποσύνθεσης. Η Περενέλ έβη-
ξε και έβαλε το χέρι της στο στόμα της, ενώ από τα μάτια της
έτρεχαν δάκρυα. 

«Αυτό είναι απαίσιο!»
Ο Νίκολας εισέπνευσε επιφυλακτικά. Μπορούσε ακόμη να

μυρίσει τα ίχνη της θειούχας μυρωδιάς του Ντι στον ξηρό αέ-
ρα, την οσμή χαλασμένου αυγού που παρέπεμπε στο θειάφι.
Το ζευγάρι προχώρησε σε ένα σκοτεινό διάδρομο, ο οποίος
και στις δυο πλευρές του ήταν γεμάτος με σωρούς μεταχειρι-
σμένων βιβλίων. 

Τα χάρτινα κουτιά είχαν ρίγες από μαύρη σήψη και το
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επάνω μέρος τους είχε αρχίσει να σκεβρώνει. Μερικά είχαν
ανοίξει και το περιεχόμενό τους είχε ξεχυθεί στο πάτωμα. 

Η Περενέλ ακούμπησε με τις άκρες των δαχτύλων της ένα
από αυτά και γέμισε μούχλα. Κράτησε το δάχτυλο ψηλά για
να το δει ο άντρας της και είπε: «Εμένα μου λες;»

«Ο δόκτωρ και εγώ πολεμήσαμε», είπε εκείνος απαλά. 
«Το βλέπω αυτό», είπε η Περενέλ με ένα χαμόγελο. «Και νί-

κησες».
«Λοιπόν, η νίκη είναι κάτι σχετικό…» Ο Νίκολας άνοιξε την

πόρτα στην άκρη του διαδρόμου και μπήκε μέσα στο βιβλιο-
πωλείο. «Φοβάμαι πως το βιβλιοπωλείο δεν τα πήγε και τό-
σο καλά».

Απλώνοντας το χέρι του προς τα πίσω, πήρε το χέρι της
γυναίκας του και την οδήγησε στο δωμάτιο που ήταν γεμάτο
βιβλία.

«Ω, Νίκολας…» πήρε ανάσα η Περενέλ.
Το βιβλιοπωλείο είχε καταστραφεί ολοσχερώς.
Ένα πυκνό στρώμα χνουδωτής πρασινόμαυρης μούχλας

κάλυπτε τα πάντα και ήταν διάχυτη η αποπνικτική μυρωδιά
από θειάφι. Τα βιβλία ήταν διασκορπισμένα παντού –σκισμέ-
νες σελίδες, κουρελιασμένα εξώφυλλα, σπασμένες ράχες βι-
βλίων– και ανάμεσά τους υπήρχαν θραύσματα από διαλυμέ-
να τραπέζια και ράφια στα οποία ήταν προηγουμένως το-
ποθετημένα. Ένα τεράστιο τμήμα της οροφής έλειπε, ο γύ-
ψος κρεμόταν σαν κουρελιασμένο ρούχο, αποκαλύπτοντας
ξύλινα δοκάρια και στριφογυριστά καλώδια, ενώ εκεί όπου
ήταν η είσοδος για το κελάρι τώρα υπήρχε ένα τεράστιο χά-
σμα, το ξύλο γύρω από αυτό ήταν σάπιο, διάστικτο από μαύ -
ρες κηλίδες σαν μανιτάρια. Το φωτεινό πολύχρωμο χαλί που
κάποτε κοσμούσε το κέντρο του πατώματος είχε συρρικνω-
θεί σε ένα άθλιο γκρίζο φθαρμένο ύφασμα. 

«Καταστροφή και αποσύνθεση», μουρμούρισε η Περενέλ.
«Είναι ολοφάνερο ότι είναι έργο του Ντι».
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Η ψηλή κομψή γυναίκα περπατούσε προσεκτικά μέσα στο
δωμάτιο. Οτιδήποτε άγγιζε είτε θρυμματιζόταν είτε διαλυό-
ταν σε μια σκόνη που ανέδιδε σπόρια. Τα πατώματα ήταν
σπογγώδη και κολλώδη και έτριζαν επικίνδυνα και απειλητι-
κά σε κάθε βήμα της, κινδυνεύοντας η ίδια να βρεθεί από στιγ-
μή σε στιγμή στο υπόγειο. Στάθηκε στη μέση του δωματίου,
έβαλε τα χέρια της στους γοφούς της και γύρισε αργά. Τα τε-
ράστια καταπράσινα μάτια της ήταν γεμάτα δάκρυα. Αγα-
πούσε αυτό το βιβλιοπωλείο. Ήταν το σπίτι τους και η ζωή
τους για μια δεκαετία. Είχαν κάνει πολλές δουλειές μέσα στο
πέρασμα των αιώνων, αλλά αυτό το βιβλιοπωλείο τής θύμι-
ζε, περισσότερο από οτιδήποτε άλλο, τα πρώτα χρόνια της
ζωής της με τον Νίκολας, όταν εκείνος ήταν συμβολαιογράφος
και πωλητής βιβλίων στο Παρίσι, το δέκατο τέταρτο αιώ να.
Τότε ήταν απλοί, συνηθισμένοι άνθρωποι που ζούσαν συνη-
θισμένες ζωές, μέχρι εκείνη τη μοιραία μέρα που ο Νίκολας
αγόρασε τον Κώδικα, το Βιβλίο του Μάγου Αβραάμ, από τον
άντρα με την κουκούλα με τα εκπληκτικά μπλε μάτια. Εκείνη τη
μέρα τελείωσε η γήινη, εγκόσμια ζωή τους και μπήκαν στον
κόσμο του ασυνήθιστου, όπου τίποτα δεν ήταν όπως φαι-
νόταν και δεν μπορούσαν να εμπιστευτούν κανέναν. 

Γύρισε να κοιτάξει τον άντρα της. Δεν είχε μετακινηθεί
από την πόρτα και κοιτούσε ολόγυρα στο μαγαζί με μια έκ-
φραση έκπληξης στο πρόσωπό του. 

«Νίκολας», είπε εκείνη τρυφερά και, όταν εκείνος σήκωσε
το βλέμμα του, συνειδητοποίησε πόσο είχε γεράσει την τε-
λευταία εβδομάδα. Μέσα στους αιώνες, η εμφάνισή του είχε
αλλάξει ελάχιστα. Με τα κοντοκουρεμένα μαλλιά του, το
αρυτίδωτο πρόσωπο και τα χλωμά μάτια πάντα έδειχνε γύ-
ρω στα πενήντα – ήταν η ηλικία που είχε όταν άρχισαν να
παρασκευάζουν το φίλτρο της αθανασίας. Σήμερα έδειχνε
τουλάχιστον εβδομήντα. Τα περισσότερα μαλλιά του είχαν
πέσει και το μέτωπό του αυλάκωναν βαθιές ρυτίδες. Οι πε-
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ρισσότερες ρυτίδες ήταν χαραγμένες στις γωνίες των βαθου-
λωμένων ματιών και υπήρχαν σκούρες κηλίδες στο πάνω μέ-
ρος των χεριών του. 

Ο Αλχημιστής την έπιασε να τον κοιτάζει και χαμογέλασε
θλιμμένα. 

«Το ξέρω. Δείχνω γέρος, αλλά παρ’ όλα αυτά όχι και τόσο
άσχημα για κάποιον που έχει ζήσει εξακόσια εβδομήντα επτά
χρόνια».

«Εβδομήντα έξι», τον διόρθωσε η Περενέλ τρυφερά. «Σε
τρεις μήνες θα είσαι εβδομήντα επτά». 

Ο Νίκολας έκανε ένα βήμα προς τα εμπρός και τράβηξε
την Περενέλ στα χέρια του, αγκαλιάζοντάς τη σφιχτά. 

«Δε νομίζω ότι θα γιορτάσω αυτά τα γενέθλια», είπε τρυ-
φερά, έχοντας το στόμα του κοντά στο αυτί της. «Χρησιμο-
ποίησα τόσο πολύ την αύρα μου την προηγούμενη εβδομά-
δα, περισσότερο από όσο τη χρησιμοποίησα τις δύο τελευ-
ταίες δεκαετίες. Και χωρίς τον Κώδικα…» Η φωνή του λύγισε.
Δε χρειάστηκε να τελειώσει την πρότασή του. Χωρίς το ξόρκι
της αθανασίας που εμφανιζόταν μια φορά το μήνα στη σελί-
δα επτά, στον Κώδικα, εκείνος και η Περενέλ θα άρχιζαν να
γερνούν, και σύντομα θα ακολουθούσε ο θάνατος.

Ξαφνικά, η Περενέλ έσπρωξε τον άντρα της μακριά της. 
«Δεν πεθάναμε ακόμη!» είπε θυμωμένα και ο θυμός την

έκανε να επιστρέψει στην επαρχιώτικη γαλλική γλώσσα της
νεότητάς της. «Έχουμε ξαναβρεθεί σε δύσκολη θέση και πριν
και επιβιώσαμε». Μια ανεπαίσθητη υποψία της αύρας της
έτριξε γύρω της, η σάρκα της απέπνεε παγωμένους έλικες
καπνού.

Ο Νίκολας έκανε ένα βήμα πίσω και δίπλωσε τα χέρια του
πάνω στο στήθος του.

«Είχαμε πάντα τον Κώδικα», της υπενθύμισε μιλώντας
στην ίδια γλώσσα.

«Δε μιλάω για την αθανασία τώρα», είπε η Περενέλ, και η
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προφορά της Μπρετόν είχε εξασθενήσει. «Έχουμε ζήσει αιώ -
νες, Νίκολας, αιώνες. Δε φοβάμαι να πεθάνω γιατί ξέρω ότι,
όταν φύγουμε, θα φύγουμε μαζί. Αυτό που θα ήταν αβάστα-
χτο είναι να ζήσω χωρίς εσένα».

Ο Αλχημιστής έγνεψε, καθώς δεν εμπιστευόταν τον εαυτό
του να μιλήσει. Δεν μπορούσε να φανταστεί τη ζωή του χω-
ρίς την Περενέλ.

«Πρέπει να κάνουμε αυτό που κάναμε πάντα», επέμενε
εκείνη, «να πολεμήσουμε για την επιβίωση του ανθρώπινου
γένους». Η Περενέλ άπλωσε το χέρι της και έπιασε το μπρά-
τσο του συζύγου της, χώνοντας τα δάχτυλά της δυνατά στη
σάρκα του. «Για εξακόσια χρόνια προστατεύαμε τον Κώδικα
και κρατήσαμε τους Σκοτεινούς Παλαιούς μακριά από τη Γη.
Δε θα σταματήσουμε τώρα», είπε με πρόσωπο σκληρό από
την ένταση. «Αλλά τώρα, Νίκολας, δεν έχουμε τίποτα να χά-
σουμε. Αντί να το βάζουμε στα πόδια και να κρυβόμαστε για
να προστατέψουμε το Βιβλίο, θα πρέπει να επιτεθούμε», εί-
πε αγριεμένα. «Θα πρέπει να πολεμήσουμε τους Σκοτεινούς
Παλαιούς».

Ο Αλχημιστής έγνεψε αμήχανα. Στιγμές σαν αυτή, η Περε-
νέλ τον τρόμαζε. Παρόλο που ήταν παντρεμένοι αιώνες, υπήρ-
χαν ακόμη τόσο πολλά που δεν ήξερε για τη γυναίκα του και
για το εξαιρετικό ασυνήθιστο χάρισμα που της επέτρεπε να
βλέπει τις σκιές των νεκρών. 

«Έχεις δίκιο, δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα», είπε ο Νίκολας
με συγκαταβατικό ύφος. «Ήδη έχουμε χάσει τόσο πολλά».

«Αυτή τη φορά έχουμε το πλεονέκτημα των διδύμων», του
υπενθύμισε η Περενέλ.

«Δεν είμαι σίγουρος εάν θα μας εμπιστευτούν απόλυτα»,
είπε ο Αλχημιστής και πήρε βαθιά ανάσα. «Στο Λονδίνο έμα-
θαν για την ύπαρξη των προηγούμενων διδύμων».

«Α», είπε η Περενέλ. «Από τον Γκιλγκαμές;»
Ο Αλχημιστής έγνεψε καταφατικά. 
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«Από τον Βασιλιά. Πολύ φοβάμαι ότι δε θα πιστέψουν όλα
όσα τους λέμε».

«Λοιπόν, τότε», είπε η Περενέλ με ένα πλατύ χαμόγελο, «θα
τους πούμε την αλήθεια. Όλη την αλήθεια», πρόσθεσε κοιτά-
ζοντας έντονα το σύζυγό της.

Ο Νίκολας Φλαμέλ την κοίταξε κατάματα για μια στιγμή,
ύστερα έγνεψε καταφατικά και έστρεψε το βλέμμα του αλλού. 

«Μόνο την αλήθεια», είπε εκείνος και αναστέναξε. Περίμε-
νε έως ότου εκείνη φύγει από το δωμάτιο και ύστερα πρό-
σθεσε χαμηλόφωνα: «Όμως η αλήθεια είναι δίκοπο μαχαίρι,
επικίνδυνο πράγμα».

«Το άκουσα αυτό», φώναξε εκείνη.
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33

Nα τηλεφωνήσετε στους γονείς σας τώρα αμέσως». Η θεία
Αγνή αγριοκοίταξε μέσα από τα μυωπικά γυαλιά της τη
Σόφι και ύστερα στράφηκε στον Τζος, που ήταν πιο κο -

ντά. «Έχουν τρελαθεί από την αγωνία τους. Μου τηλεφω-
νούν κάθε μέρα, δύο ή τρεις φορές. Μάλιστα, το πρωί μού εί-
παν ότι εάν δεν επιστρέφατε σήμερα στο σπίτι θα τηλεφω-
νούσαν στην αστυνομία και θα δήλωναν την εξαφάνισή σας».
Σταμάτησε για λίγο και ύστερα πρόσθεσε με δραματικό ύφος:
«Είχαν σκοπό να πουν ότι σας απήγαγαν».

«Δε μας απήγαγαν. Μιλήσαμε στη μαμά και στον μπαμπά
πριν από λίγες μέρες», μουρμούρισε ο Τζος. Προσπαθούσε
απεγνωσμένα να θυμηθεί πότε ήταν η τελευταία φορά που
είχε μιλήσει στους γονείς του. Ήταν την Παρασκευή… ή μή-
πως το Σάββατο; Κοίταξε λοξά την αδελφή του, ζητώντας
βοήθεια, αλλά εκείνη κοιτούσε επίμονα τη γυναίκα που έμοια ζε
εκπληκτικά με τη Σκάθαχ. Έστρεψε και πάλι το βλέμμα του
στη θεία του. Ήξερε ότι είχε λάβει ένα μέιλ από τους γονείς
τους το… ήταν Σάββατο όταν βρίσκονταν στο Παρίσι; Τώρα
που βρισκόταν πίσω στο Σαν Φρανσίσκο, οι τελευ ταίες μέ-
ρες είχαν αρχίσει να γίνονται μια θολή εικόνα. «Μόλις γυρί-
σαμε», είπε τελικά, λέγοντας την αλήθεια. Φίλησε πεταχτά
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τη θεία του και στα δύο μάγουλα. «Πώς είσαι; Μας έλειψες».
«Θα μπορούσατε να έχετε τηλεφωνήσει», είπε η μικρο-

σκοπική γυναίκα θυμωμένα. «Έπρεπε να είχατε τηλεφωνή-
σει». Τα γκρίζα σκληρά μάτια της, μεγεθυσμένα από τους τε-
ράστιους φακούς, αγριοκοίταζαν τα δίδυμα. «Τρελάθηκα από
την αγωνία μου. Τηλεφώνησα στο βιβλιοπωλείο δεκάδες φο-
ρές αναζητώντας εσάς, και ποτέ δεν απαντούσατε στο κινη-
τό σας. Δεν έχει νόημα να έχετε κινητό, εάν δεν απαντάτε».

«Τις περισσότερες φορές δεν είχαμε σήμα», είπε ο Τζος, λέ -
γοντας εν μέρει την αλήθεια, «και ύστερα έχασα το κινητό μου»,
πρόσθεσε, κάτι που επίσης ήταν αλήθεια. Το τηλέφωνό του
και τα πράγματά του είχαν εξαφανιστεί όταν ο Ντι κατέστρε -
ψε το Ιγκντρασίλ. 

«Έχασες το καλό σου τηλέφωνο;» Η ηλικιωμένη γυναίκα
κούνησε το κεφάλι της με αηδία. «Αυτό είναι το τρίτο τηλέ-
φωνο που χάνεις μέσα στη χρονιά».

«Το δεύτερο», μουρμούρισε εκείνος.
Η θεία Αγνή γύρισε από την άλλη και άρχισε να ανεβαίνει

αργά τις σκάλες. Αρνήθηκε τη βοήθεια του Τζος κουνώντας
επιδεικτικά το χέρι της. 

«Άφησέ με, δεν είμαι ανίκανη», του είπε και στη συνέχεια
άπλωσε το χέρι της για να πιάσει το δικό του μπράτσο. «Τώ-
ρα μπο ρείς να με βοηθήσεις, νεαρέ». Όταν πλησίασαν στην
πόρτα, γύρισε και κοίταξε κάτω προς το μέρος της Σόφι, η
οποία στεκόταν ακόμη όρθια μπροστά από την κοκκινομάλ-
λα γυναίκα. «Σόφι, έρχεσαι;» ρώτησε.

«Σε ένα λεπτό, θείτσα». Η Σόφι κοίταξε τον αδελφό της και
ύστερα τα μάτια της περιπλανήθηκαν προς την ανοιχτή πόρ-
τα. «Θα έρθω σε ένα λεπτό, Τζος. Γιατί δεν παίρνεις τη θεία
Αγνή μέσα να της φτιάξεις ένα φλιτζάνι τσάι;»

Ο Τζος άρχισε να κουνάει το κεφάλι του, αλλά τα δάχτυλα
της ηλικιωμένης γυναίκας τού έσφιξαν το χέρι με εκπληκτική
δύναμη. 
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«Και όσο βράζει η τσαγιέρα μπορείς να τηλεφωνήσεις στους
γονείς σου», φώναξε η θεία Αγνή. Κοίταξε τη Σόφι με μισόκλει-
στα μάτια ξανά. «Μην αργήσεις».

Η Σόφι Νιούμαν κούνησε το κεφάλι της. 
«Δε θα αργήσω».
Αμέσως μόλις ο Τζος και η θεία Αγνή μπήκαν στο σπίτι, η

Σόφι στράφηκε στην άγνωστη γυναίκα. 
«Ποια είσαι;» ρώτησε με απαιτητικό ύφος.
«Η Ίφε», είπε η γυναίκα, προφέροντας το όνομα. «Ί-φε».
Έσκυψε και τα χέρια της που ήταν καλυμμένα με μαύρα

γάντια διέτρεξαν πάνω στο σκασμένο λάστιχο της λιμουζί-
νας και ύστερα μίλησε σε μια γλώσσα που στη Σόφι φάνηκε
σαν γιαπωνέζικη. Ο νεαρός άντρας που είχε έρθει νωρίτερα
αντιμέτωπος με τον Τζος μέσα στο σπίτι έβγαλε το σακάκι
του, ύστερα άνοιξε το πορτμπαγκάζ και έβγαλε ένα στήριγ-
μα και ένα γρύλο. Τοποθετώντας το γρύλο κάτω από το αυ-
τοκίνητο, το ανασήκωσε με άνεση και άρχιζε να αλλάζει το
λάστιχο. 

Η Ίφε δίπλωσε τα χέρια της πάνω στο στήθος της και
έγειρε το κεφάλι της για να κοιτάξει τη Σόφι. 

«Δε χρειαζόταν να το κάνεις αυτό». Υπήρχε μια αμυδρή
απόχρωση ξενικής προφοράς στη φωνή της.

«Νομίζαμε ότι θα απήγαγες τη θεία μας», είπε η Σόφι ήρε-
μα. Το όνομα Ίφε είχε ενεργοποιήσει δεκάδες παράξενες σκέ-
ψεις και εικόνες που στριφογύριζαν στο μυαλό της, αλλά η
Σόφι δυσκολευόταν να ξεχωρίσει τις αναμνήσεις της Σκάθαχ
από εκείνες της Ίφε. «Θέλαμε να σε σταματήσουμε».

Η Ίφε χαμογέλασε με το στόμα σφιγμένο χωρίς να δείξει
τα δόντια της. 

«Εάν ήθελα να απαγάγω τη θεία σας, θα είχα εμφανιστεί
μέσα στο καταμεσήμερο;»

«Δεν ξέρω», είπε η Σόφι. «Θα το έκανες;» 
Η Ίφε έσπρωξε τα μικρά σκουρόχρωμα γυαλιά της πάνω
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στη μύτη της, καλύπτοντας τα πράσινα μάτια της, και σκέ-
φτηκε για μια στιγμή. 

«Ίσως. Ίσως όχι. Αλλά», πρόσθεσε με ένα πλατύ χαμόγελο
αφήνοντας ακάλυπτα τα βαμπίρ δόντια της, «εάν ήθελα τη
θεία σου, θα την είχα αρπάξει».

«Είσαι η Ίφε των Σκιών», είπε η Σόφι.
«Είμαι η αδελφή της Σκάθαχ. Είμαστε δίδυμες, εγώ είμαι η

μεγαλύτερη».
Η Σόφι έκανε ένα βήμα πίσω, οι αναμνήσεις της Μάγισσας

για την Ίφε έμπαιναν επιτέλους στη θέση τους. 
«Η Σκάθαχ μου μίλησε για την οικογένειά της, αλλά δεν εί-

πε τίποτα για καμιά αδελφή», είπε μη θέλοντας να αποκαλύ-
ψει στη γυναίκα ότι γνώριζε για αυτή.

«Όχι, δε θα το έλεγε. Είχαμε τσακωθεί», μουρμούρισε η Ίφε. 
«Τσακωθήκατε;» ρώτησε η Σόφι, αν και ήξερε ήδη ότι είχαν

τσακωθεί για ένα αγόρι, ήξερε ακόμα και το όνομά του.
«Για ένα αγόρι», είπε η Ίφε με ένα ανεπαίσθητο ίχνος θλί-

ψης στη φωνή της. Κοίταξε πάνω-κάτω στο δρόμο προτού
στραφεί στη Σόφι. «Έχουμε να μιλήσουμε πάρα πολύ καιρό»,
είπε και ανασήκωσε γρήγορα τους ώμους της. «Με αποκήρυ-
ξε. Και εγώ εκείνη. Όμως πάντα την είχα στη σκέψη μου και
νοιαζόμουν για αυτή». Χαμογέλασε ξανά. «Νομίζω ότι ξέρεις
πώς είναι να προσέχεις τον αδελφό σου».

Η Σόφι έγνεψε καταφατικά. Ήξερε ακριβώς για τι πράγμα
μιλούσε η Ίφε. Παρόλο που ο Τζος ήταν πιο μεγαλόσωμος και
πιο δυνατός από εκείνη, ακόμη τον έβλεπε σαν το μικρό αδελ-
φάκι της.

«Είναι δίδυμός μου».
«Δεν το ήξερα αυτό», είπε η Ίφε αργόσυρτα. Σκύβοντας

ανεπαίσθητα το κεφάλι της, κοίταξε τη Σόφι πάνω από την κο-
ρυφή των σκουρόχρωμων γυαλιών της. «Και είστε και οι δύο
Αφυπνισμένοι», πρόσθεσε.

«Τι σε έφερε εδώ;» ρώτησε η Σόφι.
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«Αισθάνθηκα τη Σκάθαχ… να φεύγει».
«Να φεύγει;» Η Σόφι δεν κατάλαβε.
«Να εξαφανίζεται. Να αφήνει αυτό το συγκεκριμένο Κρυφό

Βασίλειο. Είμαστε δεμένες η αδελφή μου και εγώ με δεσμούς
παρόμοιους με αυτούς που αναμφισβήτητα υπάρχουν ανάμε-
σα σ’ εσένα και στον αδελφό σου. Πάντα ήξερα πότε πονούσε,
πότε ήταν πληγωμένη, θυμωμένη ή φοβισμένη…»

Η Σόφι έγνεψε καταφατικά. Αρκετές φορές είχε αισθανθεί
τον πόνο του αδελφού της: όταν εκείνος είχε σπάσει τα πλευ-
ρά του στο ποδόσφαιρο, εκείνη είχε αισθανθεί τον αιχμηρό πό-
νο στα δικά της πλευρά, και όταν εκείνος είχε κινδυνέψει να πνι-
γεί στη Χαβάη, εκείνη είχε ξυπνήσει με κομμένη την ανάσα. 

Όταν εκείνη είχε πάθε εξάρθρωση στον ώμο της στο τάε
κβον ντο, ο ώμος του αδελφού της είχε πρηστεί και είχε με-
λανιάσει ακριβώς όπως και ο δικός της.

Η Ίφε έκανε μια ερώτηση με ταχύτητα αστραπής στα ια-
πωνικά που θύμιζε γάβγισμα και ο οδηγός απάντησε μονολε-
κτικά. Ύστερα στράφηκε στη Σόφι. 

«Μπορούμε να σταθούμε εδώ και να μιλήσουμε στο δρό-
μο», είπε χαμογελώντας, και οι άκρες από τους κυνόδοντές
της άστραψαν, «ή μπορείς να με προσκαλέσεις μέσα και να
μιλήσουμε με την άνεσή μας».

Ένα ανεπαίσθητο καμπανάκι συναγερμού ήχησε στο κε-
φάλι της Σόφι. Οι βρικόλακες δεν μπορούν να περάσουν το
κατώφλι ενός σπιτιού εάν δεν τους προσκαλέσουν, και εκείνη
ήξερε από την πρώτη στιγμή ότι δεν επρόκειτο να καλέσει
αυτόν το βρικόλακα στο σπίτι της θείας της. Υπήρχε κάτι
επάνω της… Αργά και σκόπιμα, η Σόφι επέτρεψε στις ανα-
μνήσεις που ήταν στοιβαγμένες στο πίσω μέρος του μυαλού
της να ξεχυθούν προς τα εμπρός. Ξαφνικά –και αυτό τη σό-
καρε– ήξερε όλα όσα ήξερε η Μάγισσα του Έντορ για την Ίφε
των Σκιών. Οι εικόνες και οι αναμνήσεις ήταν τρομακτικές.
Με μάτια γεμάτα τρόμο, η Σόφι έκανε ένα βήμα πίσω, μακριά
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από το πλάσμα, συνειδητοποιώντας εγκαίρως ότι ο οδηγός
ήταν πίσω της. Αμέσως αναζήτησε το ενεργοποιούμενο τα-
τουάζ στον καρπό της. Όμως ο άντρας έπιασε τα χέρια της
κρατώντας τα στο πλάι, προτού εκείνη προλάβει να κάνει τη
σύνδεση. Η Ίφε έκανε ένα βήμα προς τα εμπρός, έπιασε τους
καρπούς της Σόφι και τους έστριψε για να δει το σχέδιο που
είχε χαράξει ο Σεν Ζερμέν στο δέρμα της. Η Σόφι προσπάθη-
σε να αντισταθεί, αλλά ο οδηγός την κρατούσε τόσο σφιχτά,
πιέζοντας τα χέρια της τόσο δυνατά, που μπορούσε να νιώ-
θει τα χέρια της που μούδιαζαν. 

«Άσε με να φύγω! Ο Τζος θα…»
«Ο αδελφός σου είναι ανίσχυρος». Η Ίφε έβγαλε ένα δερ-

μάτινο γάντι και έπιασε το χέρι του κοριτσιού με τα παγωμέ-
να δάχτυλά της. Βρομερός γκρίζος καπνός ξετυλίχτηκε από
το ωχρό δέρμα του βρικόλακα. Έτριψε τον αντίχειρά της ολό-
γυρα στη διακοσμητική κορδέλα κελτικής όψης που τύλιγε
τον καρπό της Σόφι και σταμάτησε στην κάτω πλευρά, στο
χρυσό κύκλο με την κόκκινη κουκκίδα στο κέντρο. «Α, το σήμα
του δοντιού του πιρουνιού. Το Σημάδι της Φωτιάς», είπε η
Ίφε απαλά. «Ώστε θα επιχειρούσες να με κάψεις;»

«Άσε με να φύγω!» ούρλιαξε η Σόφι προσπαθώντας να κλο-
τσήσει τον άντρα που την κρατούσε, αλλά το σφίξιμο στα χέ-
ρια της έγινε πιο σφιχτό και ξαφνικά φοβήθηκε.

Ακόμα και η Μάγισσα του Έντορ φοβόταν την Ίφε των
Σκιών. Ο βρικόλακας έστριψε τον καρπό της Σόφι επώδυνα
και έσκυψε προς τα εμπρός για να εξετάσει το τατουάζ.

«Αυτή είναι δουλειά αφέντη. Ποιος σου έδωσε αυτό… το
χάρισμα;» Τα χείλη της συνοφρυώθηκαν με αηδία καθώς είπε
τη λέξη.

Η Σόφι έσφιξε τα χείλη της. Δεν είχε σκοπό να πει τίποτα
σε αυτή τη γυναίκα.

Τα γυαλιά της Ίφε έπεσαν στη μύτη της, αποκαλύπτοντας
τα μάτια της που έμοιαζαν με κομμάτια πράσινου μετάλλου. 
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«Μάουι… Προμηθέας… Χολότλ… Πελέ… Αγνή…» Η Ίφε
κούνησε γρήγορα το κεφάλι της. «Όχι, κανένας από αυτούς.
Μόλις επέστρεψες από το Παρίσι, άρα είναι κάποιος σε αυτή
την πόλη…» Η φωνή της έσβησε. Κοίταξε πάνω από τον ώμο
της Σόφι τον οδηγό με το μαύρο κοστούμι. «Υπάρχει Αφέντης
της Φωτιάς στη γαλλική πρωτεύουσα;» 

«Ο παλιός σου αντίπαλος, ο κόμης, ζει εκεί», είπε ο άντρας
στα αγγλικά.

«Ο Σεν Ζερμέν», είπε απότομα η Ίφε. Είδε τα μάτια της Σό-
φι να πλαταίνουν και χαμογέλασε άγρια. «Ο Σεν Ζερμέν, ο
ψεύτης. Ο Σεν Ζερμέν, ο κλέφτης. Έπρεπε να τον είχα σκο-
τώσει όταν είχα την ευκαιρία». Κοίταξε τον οδηγό. «Πάρ’ τη.
Θα συνεχίσουμε αυτή τη συζήτηση ιδιωτικά».

Η Σόφι άνοιξε το στόμα της για να ουρλιάξει, αλλά η Ίφε
πίεσε το δείκτη της στη ράχη της μύτης του κοριτσιού. Η
γκρίζα αύρα του βρικόλακα έσταξε από τα δάχτυλά της, ο
καπνός στριφογύρισε σε δαχτυλίδια γύρω από το κεφάλι του
κοριτσιού, εισχωρώντας στα ρουθούνια και στο στόμα της.

Η Σόφι προσπάθησε να ενεργοποιήσει τη δική της αύρα.
Έτριξε αμυδρά γύρω από το σώμα της για ένα δευτερόλεπτο,
προτού σωριαστεί κάτω λιπόθυμη. 

Ο  ΝΕΚΡΟΜΑΝΤΗΣ ��

© Michael Scott, 2010 / © EÊÄÏ ÓÅÉÓ ØÕ ×Ï ÃÉÏÓ Á.Å., ÁèÞ íá 2012



* Πραγματικά η καλύτερη 
σειρά για εφήβους! 

Κωνσταντίνος, αναγνώστης 
στο Ίντερνετ, για το βιβλίο 

Η ΜΑΓΙΣΣΑ

* Είναι ένα εξαιρετικά καλογραμμένο 
και ενδιαφέρον βιβλίο. Όταν το ανοίξεις, 

δυσκολεύεσαι να το κλείσεις... 
Ανυπομονώ για το επόμενο της σειράς! 
Σάκης, αναγνώστης στο Ίντερνετ, 

για το βιβλίο Ο ΜΑΓΟΣ

* Φανταστικό! Πού να διαβάσετε 
και το τρίτο… Θα ενθουσιαστείτε! 

Έλενα, αναγνώστρια στο Ίντερνετ, 
για το βιβλίο Ο ΜΑΓΟΣ

* Αυτό το βιβλίο είχε κάτι πρωτόγνωρο. 
Δεν το βαριέσαι καθόλου, 
δεν υπάρχουν υπερβολικά 

πράγματα, μα η μαγεία ξεχωρίζει. 
 Όσα ξέρουμε –λυκάνθρωποι,

μινώταυροι, θεοί– ζωντανεύουν 
μέσα από τη φαντασία 

του πολυβραβευμένου συγγραφέα.
Γιώργος, αναγνώστης στο Ίντερνετ, 

για το βιβλίο Ο ΑΛΧΗΜΙΣΤΗΣ

Σαν Φρανσίσκο: Ο Τζος και η Σόφι Νιούμαν έχουν φτάσει 
επιτέλους σώοι στο σπίτι. Αλλά είναι περισσότερο μπερδεμένοι 

από ποτέ. Δεν είναι σε θέση να διαχειρίζονται τις μαγικές 
ικανότητές τους για να προστατεύσουν τον εαυτό τους, 

ο Δόκτωρ Ντι τους καταδιώκει και, το χειρότερο, δεν ξέρουν 
αν μπορούν πλέον να εμπιστευτούν τον Νίκολας Φλαμέλ.

Αλκατράζ: Ο Δόκτωρ Ντι έχει υποτιμήσει τη δύναμη 
της Περενέλ Φλαμέλ, αφού η γυναίκα κατάφερε να αποκτήσει 

τους πιο απίθανους συμμάχους. Βέβαια, ακόμα 
και με τον Νίκολας στο πλευρό της, η μάχη θα είναι δύσκολη, 

πόσο μάλλον όταν ο Μακιαβέλι έχει έρθει στο Αλκατράζ 
με στόχο να εξαπολύσει στρατιές τεράτων στο Σαν Φρανσίσκο.

Λονδίνο: Ο Δόκτωρ Ντι έχει αποτύχει και έχει τεθεί 
πλέον στο περιθώριο. Ωστόσο, έχει ένα σχέδιο. 
Και για να το υλοποιήσει πρέπει να εκπαιδεύσει

ένα νεκρομάντη για να αναστήσει 
τη Μητέρα Όλων των Θεών.

ΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΣΕΙΡΑΣ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ 
ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΣ ΦΛΑΜΕΛ.

©
 P

er
ry

 H
ag

op
ia

n 

Για περισσότερες πληροφορίες 
μπορείτε να επισκεφτείτε τις ιστοσελίδες: 

www.dillonscott.com 
www.thealchemyst.com

Ο ΜΑΪΚΛ ΣΚΟΤ γεννήθηκε
στο Δουβλίνο της Ιρλανδίας, 

όπου ζει και εργάζεται. Ξεκίνησε 
τη συγγραφική καριέρα του 

πριν από περίπου τριάντα χρόνια 
και σήμερα θεωρείται ένας 

από τους πιο επιτυχημένους 
και πολυγραφότατους συγγραφείς

της πατρίδας του. Με εκατό και πλέον 
τίτλους στο ενεργητικό του, 
τα βιβλία του κυκλοφορούν 

σε περισσότερες από είκοσι χώρες 
και σε δεκαπέντε γλώσσες,

ενώ του έχει απονεμηθεί, δικαίως,
ο τίτλος του «βασιλιά της φαντασίας».

Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
κυκλοφορούν επίσης τα τρία πρώτα 

βιβλία της σειράς Τα Μυστικά 
του Αθάνατου Νίκολας Φλαμέλ: 
Ο ΑΛΧΗΜΙΣΤΗΣ, Ο ΜΑΓΟΣ 

και Η ΜΑΓΙΣΣΑ. Το πρώτο 
ήταν υποψήφιο για τα Βραβεία Irish 
Book of the Year 2008, Cybills 2008 
και CBI Bisto Book of the Year 2008, 

και κυκλοφορεί σε τριάντα επτά χώρες, 
ενώ πρόκειται να μεταφερθεί 

στον κινηματογράφο μέσα στο 2012.

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

ΤΟΤΟ ΕΕΤΑΤΑΡ ΟΟΤΤΤΤ Μ
ΤΟΥΥΤΟΤΟ

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

ΕΕΡΟΣΜΜ ΤΗΣ Σ ΙΙΡΑΡΑΣΕ ΕΕΜ
ΘΘΑΝ ΤΟΥΥΟΟΤΤΑΑΑΤΑΤΑΘΑΑ ΝΙΚΟΛΛΑΣΚΟΚΟ ΦΛΦΛ

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

ΤΙΣ ΠΕΠΕΡΙΠΕΤΕΙΙΕΣΕΤΠΕ
ΦΛΦΛΑ ΕΕΛ.ΜΜ

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 

  
 

 
 

  
 

 
 

 

  
 

 

 
 
 

 

 
 

 

  
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

        
   

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

  
 

 
  

 
 

  
 

 

 


